

春天来了,有人用文字赞美春天,有人用画笔描绘春天,我市教育人则巧借春天的东风育人。你瞧,他们带着学生,走出教室,寻找春天。请看——

春天里的大课堂



幼儿用花朵制作手工作品

科学发现的

寻找春天 掀开门帘 投奔自然

香的春天,我市教育人带着学生掀开门帘,投奔自然,寻找春天。

“春天在哪里呀,春天在哪里……”近日,我市陈仓园幼儿园的小朋友,一边唱着歌曲《春天在哪里》,一边蹦蹦跳跳地前往渭河公园。

来到目的地,幼儿们开始寻找春天。有的幼儿探出小手,抚摸眼前的“春天”,如小花、小草;有的幼儿拿出提前准备的纸壳造型,将花草、小鸟等“装进”自己的画作;有的

幼儿将自己采摘的野草、野花等拼成了一幅艺术画;有的幼儿则拿出小水壶给花草浇水,帮助它们快快成长。

活动结束后,幼儿们欣喜地分享道:“春天就是小草变绿”“春天就是迎春花开花”“春天就是树木长出嫩芽”……

与陈仓园幼儿园的幼儿一样,石油中学的学生也在寻找春天。不过,比起幼儿园小朋友,他们寻找春天的方式要更科学、更深入。因为他们寻找的是实验室里的“春天”。

你瞧,学生们正在上一堂特色校本课程——自制酸碱指示剂和“水宝宝”。“大家记住实验原理、实验步骤了吗?现在开始,我保证你们马上就能创造一个绚丽的‘春天’。”化学老师梁永利自信地说。

于是,学生们按照老师讲解的步骤和方法,将不同种类的化学试剂倒入不同的量杯。紧接着,“春天”真的来了。只见,量杯里原本透明的普通水,慢慢变成红色、绿色、蓝色等,像极了绚烂的春天。

说起实验室里的“春天”,石油中学几名同学深有感触地说:“春天不仅在大自然中,也在科学实验中,需要我们主动探索。”“春天是一个‘调色大师’,而我们可以通过学化学实验知识的方式,也做一个‘调色大师’。”……

类似这样的方式还有很多。我市教育人带着学生走出课本,用各种各样的方式寻找春天,寻找“用活书,活用书,用书活”之道。

全市2023年学生资助工作会议召开 去年我市各类助学金、免学费等合计2.36亿元

本报讯 近日,记者从我市2023年学生资助工作会议上获悉,去年我市累计下拨各级各类助学金、免学费等合计2.36亿元,惠及家庭经济困难学生27.07万人次。

2022年我市学生资助工作以“立德树人、济困助学”为宗旨,突出精准主题,夯实规范管理,各项工作呈现稳步提升的良好态势,全年累计下拨各级各类助学金、免学费等合计2.36亿元,惠及家庭经济困难学生27.07万人次。我市学生资助管理中心牵线中央专项彩票公益基

金、蒙牛集团、金徽酒业、恩来基金等社会组织开展爱心捐助648.6万元。

据了解,今年我市将进一步强化精准资助、规范管理,深入推进资助育人,打造宝鸡资助“五育并举、食育融合”的新亮点,加快推动学生资助工作高质量发展。同时,我市多部门将协同作战,抓好食品安全,落实供货商和配餐企业评议制度、退出机制,指导各校科学制定营养食谱,合理搭配食材,确保营养均衡,提高学生健康水平。

弘扬延安精神 传承红色基因



近日,宝鸡市延安精神研究会、宝鸡市高新第二小学联合举办了以“弘扬延安精神,传承红色基因”为主题的宣讲活动。活动中,延安精神研究会宣讲团的成员用诗朗诵《向往延安》、红色歌曲《南泥湾》等带领学生走近令人激情澎湃的革命圣地。紧接着,宣讲团成员用情景剧《乳娘》《妈

妈带我回家》等,解读了伟大的延安精神、共产党人的初心和使命,生动诠释了革命年代需要延安精神,中华民族伟大复兴更需要延安精神。

据高新二小校长王润岳介绍,他们将在全校弘扬延安精神、传承红色基因,助力青少年树立正确的人生观、价值观、世界观。

妈带我回家》等,解读了伟大的延安精神、共产党人的初心和使命,生动诠释了革命年代需要延安精神,中华民族伟大复兴更需要延安精神。

共赴春天 融入自然 感悟生命

春天在哪里?春天在青翠的山林里、在湖水的倒影里……在传统学习模式中,讲完这些答案即可。但在探究式学习盛行的当下,我市教育人和学生可不会止于这些零散的答案。他们还会继续探究。这一次,他们探究的主题是——共赴春天、融入自然、感悟生命。

宝鸡中学师生共赴春天的方式是举办赏梅节。每年三四月,宝鸡中学校园内朱砂梅、绿萼梅等100多株梅花次第开放,景色迷人。值得一提的是,校园内一株有着百年树龄的杏梅古桩,老树发出新芽,繁花盛开,堪称奇景。为此,宝鸡中学特意举办了赏梅节,鼓励学生用自己擅长的方式“与梅共舞”,感悟梅花旺盛的生命力。

一时间,校园里的文学爱好者拿起纸笔,写下自己的所思所想;摄影爱好者拿出相机,定格了梅花的千姿百态;诗词爱好者则模仿《中国诗词大会》的环节,以“梅”为主题,玩起了“飞花令”。

宝鸡中学相关负责人介绍,学生“与梅共舞”的过程,也是学生融入自然、感悟生命的过程。他们不仅能感悟梅花不惧风雪、优雅高洁的精神品质,也会由梅花感悟到生命的坚韧不拔、顽强不屈。而且,梅花的优秀品质将融入他们的内心,成为他们学习的不竭动力。

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。长岭中学师生共赴春天的方式则是远足。日前,长岭中学组织高三年级全体师生开展了主题为“青春逐梦

笃行致远”远足活动。

“出发!”在远足活动的启动仪式上,长岭中学党总支书记、校长奚树强一声令下,学生们便摇动红旗,豪情满怀地阔步出发了。路上,步行的学生们时而放声歌唱,时而弯腰捡起沿路的纸屑、塑料袋等垃圾,尽显青春的蓬勃朝气,惹得路边的行人纷纷竖起大拇指。

来到目的地,不知疲倦的师生们,很快便以班级为单位开启了自娱自乐模式。只见,各班或朗诵经典诗词,或歌唱励志歌曲,或表演情景短剧,或畅谈理想,玩得不亦乐乎。



学生在校园赏花

“走得很辛苦,很累,但路上的风景太美了,值!”“这不仅是一次身体上的远足,更是一次精神上的远足,让我们对未来充满了希望与力量。”“梦在心中,路在脚下,走起来。”……谈起远足活动的感受,不少学生如是说。

民族乐器进校园



近日,由渭滨区青少年活动中心、渭滨区音乐家协会联合举办的“民族乐器进校园”活动,在渭滨区新民路小学开展。活动中,渭滨区青少年活动中心、渭滨区音乐家协会给新民路小学捐赠了100支笛笛。渭滨区音乐家协会的专家们讲解了笛子、琵琶等乐器的起源、构造、演奏技巧及其他民族乐器知识,

演奏了《姑苏行》《十面埋伏》《赛马》《喜相逢》等民乐作品,点燃了学生们对民族乐器的热情。

新民路小学党支部书记张军瑞说:“民族乐器进校园不仅带来了乐器知识,还带来了一场视听盛宴。我们将在以后的教育中更加重视民族教育,激发学生热爱民族音乐之心、传承民族文化之情。”

校园小市场开市啦

“我宣布,秦机子校2023年‘爱心小市场’开市……”近日,在爱心小市场暨小小售货员职业体验活动中,渭滨区秦机子校副校长李永琴一声令下,操场上瞬间热闹起来。一时间,学校操场变身“市场”,学生变身“小小售货员”,一些师生则变身“顾客”。

“市场”中的各“展台”前,头戴小黄帽、身穿黄围裙的“小小售货员”们正在卖力招揽“顾客”。其中,一些“售货员”准备了

精心挑选的书籍、文具、手工作品等各种各样“商品”;有的“售货员”用书法、绘画作品和彩旗等,将自己的“展台”打扮得时尚、个性;一些“售货员”则通过弹奏乐器、唱歌跳舞、角色扮演等才艺秀,吸引“顾客”眼球。“我们这次活动其实就是让学生拿出自己的闲置物品,进行物物交换。在交换过程中,学生不仅可以进行职业体验,还可以提高沟通能力,是一次生动有趣的特色劳动实践课。”李永琴介绍道。



魅力讲坛 智慧课堂

宝鸡一中举办说课大赛

本报讯 (杨莉)近日,宝鸡市第一中学数学教研组举办“魅力讲坛、智慧课堂”说课大赛,培养了教师把握教材、处理教材的能力,提高了课堂教学水平,达到以说促教的目的。

在说课过程中,参赛教师镇定从容、思路清晰,说课材料准备充分,说课设计结构合理,重点突出,语言表达准确精练,理论依据充分,表

现出较好的驾驭教材、教学设计的能力和良好的语言表达能力。经过激烈角逐,杨舒涵、杨楠、风雯婕从9名参赛教师中脱颖而出,获得本次大赛的优秀奖。

据了解,本次活动不仅是全校中青年教师蓬勃向上精神风貌的一次展示,也是落实新课程改革的实际行动,增强了教师有效驾驭教材的能力,促进了教学业务水平提高。

(本版稿件除署名外由本报记者唐晓妮采写)

